Духовно нравственное воспитание гражданина России – главная задача обучения и воспитания.
По такой теме прошел 11 декабря 2014 года семинар в МКОУСОШ №4 с.Золотаревка для заместителей директоров по ВР  школ района.

 Современная школа должна не только давать знания обучающимся, но и воспитывать у них личность. В школу каждый ученик   приходит еще будучи ребенком, а уходит гражданином  своей страны: думающим, культурным и неравнодушным к происходящему вокруг. Таковы основы духовно-нравственного воспитания школьников.
Семинар начался  с внеклассного   мероприятия под руководством Бушиной Е.Г. «Моя семья – мое богатство» в филиале № 2 с. Софиевка.  Активное участие в нем приняли родители и бабушки  учащихся. Они участвовали в командных соревнованиях, подготовили вместе со своими детьми для выставки генеалогическое древо своей семьи, а также предоставили  поделки и  изысканные семейные блюда. Закончился праздник совместным чаепитием учащихся  и родителей. Такие мероприятия воспитывают у детей уважительное отношение к родителям, старшим, развивают чувство гордости за свою семью, а у родителей – стремление активно участвовать в школьной жизни своего ребенка.
Продолжился семинар в филиале №1 пос. Софиевский Городок классным часом «Мы маленькие граждане России». Учащиеся 1-3 классов под руководством учителя начальных классов Васюковой И.А. рассказывали о государственных символах РФ, о Конституции, читали стихи, пели песни. Мероприятие оказалось содержательным и поучительным.
На экскурсии, организованной по рекреациям школы, учащиеся рассказали гостям о прошлом и настоящем родного села, о наших односельчанах и учителях школы -  участниках Великой Отечественной войны, о выпускниках, которые выбрали для себя профессию – офицер, о В.Н.Навроцком, погибшему на Чеченской войне, посетили школьный музей.
Далее экскурсия была продолжена по стендам детской организации школы «Планета детства». Здесь была представлена и выставка поделок, выполненных руками учащихся. Она доказывает то, что каждый может найти себе здесь любимое дело, проявить себя.
Как духовно – нравственное воспитание гражданина проходит на различных уроках,  показали учителя – предметники:

· в 1 классе на уроке окружающего мира «Ягодная полянка» учителем Терещенко Н.А.;

· в 4 классе на уроке ОРКСЭ «Золотое правило этики» учителем Жихаревой Н.М.;

· в 5 классе на уроке литературы «Недаром помнит вся Россия…» учителем Бондаренко Е.Ю.;

· в 6 классе на уроке биологии «Внешнее строение листа» учителем биологии Семибратовой Г.Н.;

· в 7 классе на уроке изобразительного искусства «Жизнь в нашем селе в прошлых веках» учителем Карнаух Т.А.;
· в 8а классе на уроке геометрии «Симметрия вокруг нас» учителем математики Черкасовой Е.А.;

· в 8 б классе на уроке информатики «Файлы и файловая система» учителем Джикаевой М.Г.;

· в 10 классе на уроке истории «Моя малая Родина» учителем Насоновой Н.В.

На всех уроках четко просматривалась тема семинара: любовь к Родине, родной природе, знание истории своей семьи, умение быть и всегда оставаться человеком.


Кульминацией семинара стала литературно – музыкальная композиция,  подготовленная зам.директора по ВР Мараховской Н.В., учителем начальных классов Лукашевич О.В.  и учителем математики Шавлак Н.А.,  «Русь – в тебе есть гордость, мудрость вековая…», в которой прозвучали  стихи, песни, живой голос ветерана Великой Отечественной войны Хомуха И.К., ребята рассказали о своих прабабушках и прадедушках – участниках Великой Отечественной войны.
   
Особенно поразила всех песня «Солдат» в исполнении ученицы 11 класса Черныш Ирины, сопровождавшаяся презентацией о жизни солдат во время  Великой Отечественной войны и жизни молодежи сегодняшних дней.


Я думаю,  после этого мероприятия каждый задумается: а правильно ли я живу, поступаю в той или иной ситуации - и сделает для себя вывод. Хочется привести замечательные слова Б.Шоу «Теперь, когда мы научились плавать под водой, как рыбы, летать в небе как птицы, пора бы научиться жить на земле, как люди.»

В заключении состоялась беседа в форме «круглого стола», которую провели ведущий специалист отдела образования АИМР  Т.Г.Мережко и методист Центра дополнительного образования детей Е.В.Шульженко.

 
Хочется выразить благодарность всем учителям и учащимся школы, принявших активное участие в семинаре. 

                                                                      Зам.директора по УВР  

                                                                      МКОУСОШ №4 с.Золотаревка 

                                                                      Герасименко В.И.
